

30个重点项目集中签约,总投资247.6亿元

菏泽营商环境突破迸发磁吸力

□记者 王兆峰 通讯员 陈新振 报道

本报菏泽讯 菏泽营商环境突破迸发磁吸力。11月18日,菏泽市举行招商推介和集中签约活动,30个招商引资重点项目成功签约,总投资247.6亿元。

今年以来,菏泽市把招商引资作为经济工作的生命线,换届期间招商引资不停步、项目推进不松懈,积极克服疫情影响,紧紧围绕省“十强”产业和“231”特色产业体系,引进了一批造血型、税源型支撑项目。

本次集中签约主要有三个特点:招商成果丰硕。涵盖信息技术、装备制造、新能源新材料、生物医药等多个领域,是菏泽市上下坚持项目为王、强化招商引资的最新成果,充分体现了市委、市政府持之以恒抓招商、抓项目的信心和决心。

项目层次高端。项目投资方既有中钢研这样的大型央企,又有复星集团这样的优秀民企。其中,中钢研自主研发的碳化硅技术,将在菏泽市落地高纯碳化硅粉和高端装备系统集成制造两个“总部+生产+研发”三合一项目,投资均过10亿元;复星集团将全面导入集团智能制造板块。

大部分为先进制造业项目和外资项目,技术含量高、经济效益好、带动能力强,完全符合培育新动能要求。集中签约的国药现代中药、智能腹腔镜等9个生物医药项目,基本覆盖生物医药全产业链。香港香江传媒、小蜜蜂科技、伟志光电等外资项目,实际可利用外资达1.85亿美元,实现了项目外向度的新突破。这些项目将进一步优化菏泽市投资结构、产业结构,为加快实现后来居上提供强力支撑。

“通过持续推进‘营商环境’突破,菏泽

的招商思路、服务理念正在发生积极深刻的变化,菏泽的对外形象有了很大改善,营商环境越来越好。”菏泽市委书记张新文说。

英博尔、亿华项目,去年原计划落户外地。但牡丹区打出亲情牌,成功把项目引到菏泽。牡丹区5天内帮助企业签订厂房“腾笼换鸟”协议,一周内清障170亩。不仅全部兑现合同约定,还积极解决项目用地、员工子女入学等问题,项目从签约到产品下线仅用100天。英博尔、亿华项目落地后,企业市值4个月翻了两番,订单量增长了3倍,排到了明年年底,企业将珠海总部一半的产能转移到菏泽。

定陶嘉泽超薄柔性织物项目,拥有国内唯一尖端生产线,项目落地后,企业负责人又带动苏州11家企业来菏泽投资,已有4家企业签约,几年内将形成总投资60亿元、产值超过100亿元的高端纺织产业集群。

科学谋划、提前策划,大力开展预定制式、有策划、有准备的招商,努力打造全产业链生态体系,是菏泽市的突出特点。现代医药港就是实习预定制式招商的典型案例,通过组建种子基金、产业基金,搭建全流程定制平台,提供标准化厂房租售和个性化定制代建,引来近岸蛋白这样的顶级项目。目前,近岸蛋白项目正在联调联试,在mRNA领域攻克了核心原料供应难题,将以不足10亩的占地,产出100亿元产值,明年可实现产值10亿元,标志着医药港进入收获期。

牡丹区铠骏新材料项目,由平台公司出钱、出地、出厂房,占股51%;企业出专利,出技术,占股49%。这种通过专家技术、开展股权投资的合作理念,与现代医药港的运作模式有相似之处。铠骏新材料项目生产的无缝铝管,年可实现产值60亿元。

始终用行动践行医者的初心——

“有一线希望,我们就竭尽所能救治”

□本报记者 赵念东 本报通讯员 董国民

“钟院长,我今天上午吃了包子和鸡蛋,还喝了一碗粥……”11月9日上午,在菏泽博爱医院一楼病房内,头部裹满绷带的88岁老人王先兰紧紧握着院长钟国栋的双手,激动地描述自己身体近几日的康复情况。然而在两个多月前,她却因为一次意外致使全头头皮撕裂严重,感染严重,一天也吃不下如今一顿的饭量,曾一度被医院下了病危通知。短短两个多月的时间,王先兰如获新生。

王先兰老人先前身体硬朗,耳聪目明,性格一向要强的她平时一个人生活。“今年8月26日,她独自上街遛弯时发生了意外,导致头皮撕裂严重,当时情况很是危急。”至今,女儿薛成云仍不过多谈及母亲的遭遇,对于他们一家来说,简直就是场噩梦。

意外发生后,王先兰立即被送往当地医院救治,而在经过全头皮撕脱伤术后8天后,不幸,发生头皮感染坏死,病情日趋加重。“其间,医院曾下发了病危通知,但我们不甘心就这样放弃了。”后来在院方的建议下,9月3日,王先兰子女尝试将老人送到了菏泽博爱医院接受治疗。

经过检查,王先兰大部分颅骨外露,细菌、真菌多重菌感染严重,且老人年事已高,还有肺炎、泌尿系统感染、心功能不全、胃病等合并症,治愈的可能性达不到10%。

面对这种危重病患者,承担的手术风险可想而知。一旦出现意外,该如何面对病人家属,家属能不能理解,随之而来的一个个问号考验着主刀医生以及医院。

“只要还有一线希望,我们就要竭尽所

能救治。”看到老人强烈的求生欲望,以及病人家属的支持和信任,钟国栋下定决心拼一拼,“请缨”担任了这场手术的主刀医生。为了稳妥起见,术前钟国栋与团队不断完善王先兰的手术方案,并多次推演手术过程。“尽管要冒极大的风险,但我们医务工作者的职责就是救死扶伤,这也是我的初心。”钟国栋说。

经过术前充分准备,9月6日,手术如期进行。手术台上,坐在轮椅上的王先兰被给予静脉复合麻醉,超声清创,钟国栋在助手的默契配合下,清除感染和坏死组织,毫厘之间,游刃有余……不到一个小时,王先兰被推下了手术室,整个手术过程十分顺利。

10月3日,植皮全部成活,头皮创面一天比一天好,王先兰的全身状况也一天好过一天。“钟院长救了俺一命,这恩情该咋报答

啊!”每次查房,王先兰都握住钟国栋的手不肯放。“大娘,只要您的身体早点康复,就是我最大的愿望了。”看到老人术后恢复良好,钟国栋心中悬着的石头落了地。

“目前,病人的睡眠质量大大改善,日常饮食也逐步恢复正常,这都利于术后恢复。照这种情形,再有10天左右便可以出院了。”听到钟国栋的这番话,王先兰脸上绽开了笑容。“等俺完全康复了,不管多远,咱都得过来当面谢谢院长。”王先兰不断叮嘱女儿。

“作为一线医务工作者,我们见过太多的病痛、生死,因而更懂得生命的珍贵。医者仁心,哪怕只有一线希望,我们也要竭尽全力。”钟国栋说,“使命使然,健康所系,生命相托,我们时刻感受到肩上的责任与担当,所以始终用行动践行一名医者的初心。”

牡丹区探索推行“四诊”工作法提升矛盾化解实效 党群服务中心办起“学生课堂”

□本报记者 蒋鑫 本报通讯员 郝玉华

11月21日8时许,菏泽市牡丹区南城街道办事处双井社区集贸市场的商户王俊平,把孩子王致浩送到社区的党群服务中心门口后,便急急匆匆赶回店里干活了。只见王致浩背着书包,一路小跑来到三楼“教室”,开始了他一天的课外学习。

走进三楼的“教室”,东面墙的长桌上,有雪糕棍搭建的木屋、彩泥捏制的生日蛋糕以及彩色纸剪成的奖杯……大大小小的手工作品摆得满满当当。在靠近窗台位置,几位学生正在低头写作业。

“每到周末和寒暑假,我都会把孩子送到这里。这里是社区免费为周边商户提供的照看孩子的场所。在这里,孩子写作业有老师辅导,还有很多娱乐活动,我感到安全又放心。”王俊平说,由于平日忙于生意,她没有过多的时间照看孩子,有了党群服务中心里的“课堂”,她可以安心开店,孩子也可以在课堂外的“课堂”上学到知识,解决了商户照看孩子的一大难题,是一举两得的好事。

党群服务中心里为什么有教室?牡丹区南城街道信访办主任马健告诉记者,这和街道推行的网格管理制度有着密不可分的关系。马健说,双井社区地处商业街中心,周边有7个大型集贸市场和一条商业街,各种车辆穿梭在社区内,人员复杂,网格员走访发现,市场商户普遍存在孩子无法照看问题,存在一定的安全隐患。同时,忙于经营的商户对于孩子学习的管理方式普遍较为单一,为让商户安心经营,同时孩子也有个安全快乐的成长环境,南城街道办事处决定在双井社区党群服务中心腾出一间办公室,开起了“课堂”。

“教室有了,还需要老师,我们与菏泽市花城社会工作服务中心合作,找来志愿者老师来辅导孩子的日常作业,同时,为丰富平时的娱乐生活,我们还开办了美育课堂、职业体验以及实验小课堂等课程,丰富孩子们的学习内容。”双井社区党委书记王敏说。

“为将群众反映的问题了解透,提升矛盾化解实效,南城街道将辖区内14个社区划分为85个网格,成立了由35名专职网格员和145名兼职网格员组成的巡察队伍,每天穿行在网格内的各个角落。同时在每个社区设立了信访工作站,安排社区“两委”成员担任信访专干,将问题吸附在当地,解决在现场,防止矛盾复杂化和过激化。”南城街道党工委副书记李景雷说,双井社区在党群服务中心成立的“小课堂”,便是网格员成功解决群众问题的一个典型案例。

李景雷表示,近年来,南城街道为推动信访问题解决精准化,探索推行了“四诊”工作法,通过借鉴乡镇卫生院的服务理念,把以人民为中心的思想融入信访工作全过程。“网格员‘上门巡诊’,及时将发现的问题解决在萌芽状态;对来访群众,我们进行‘来访分诊’,信访专干在听取群众诉求后进行‘分诊治疗’,再就是‘专家坐诊’,每天有一名干部在信访大厅‘坐诊’,接待来访群众;最后针对群众反映的涉及多部门、跨行业的问题,我们采取‘联合会诊’,召开联席会议,集中进行分析研判,找出解决办法。”李景雷说。

“在党史学习教育中,南城街道深入开展‘我为群众办实事’实践活动,把信访工作融入社区基础工作中,注重从源头预防,在苗头抓起,把矛盾纠纷化解在萌芽状态。”李景雷补充说。截至目前,辖区共发现各类问题1200余件,现场解决1100余件,化解率达90%以上。

菏泽公安 晒出“成绩单”

□记者 赵念东 通讯员 苗坤 报道

本报菏泽讯 日前,记者从菏泽市公安局举行的新闻发布会上获悉,今年以来,菏泽公安坚持以主责主业为龙头,始终保持严打高压态势,破获各类刑事案件5310起,抓获处理违法犯罪嫌疑人10428名,抓获各类网上逃犯2021人,其中历年逃犯359名。

“今年以来,全市公安机关主动出击,向各类违法犯罪活动发起凌厉攻势,让群众更有安全感。”菏泽市公安局党委副书记、政委庞少杰介绍,在前三季度调查中,全市群众对“社会治安”的满意度达到96.387分,同比提升0.447分,再创历史新高。27起现行命案全破,连续6年命案现案全破,另破本地命案积案3起,八类暴力犯罪破案率90%以上。

深入开展“全民反诈”专项行动,截至目前,全市共破获电信网络诈骗案件1180起(其中部督案件两起),抓获犯罪嫌疑人1019名,同比分别上升26%、79.2%;打掉诈骗团伙72个,扣押银行卡14000余张,手机卡30000张,作案设备400件,止付冻结涉案账户8万余个;劝阻疑似被骗群众39万余人,直接避免损失约10亿元。深入开展了“昆仑2021”专项行动,侦办食药环领域刑事案件125起,抓获犯罪嫌疑人125名,打掉犯罪团伙68个,涉案价值9亿余元。

菏泽首座中国石化加油站 光伏发电项目投运

□记者 赵念东 通讯员 刘燕丽 报道

本报菏泽讯 日前,中国石化山东菏泽销售公司第一座光伏发电项目运营。

今年8月份以来,菏泽公司作为山东公司试点单位,与山西昌日新能源科技发展有限公司合作,积极探索,顺利完成准河路加油站光伏发电项目建设,并具备并网发电条件。投运后,按照“自发自用,余电上网”模式运营,预计准河路加油站光伏项目年发电量18.6万度,每年节约加油站电费1.3万元。余电接入国家电网每年可创造效益6.03万元。这是传统加油站向新能源转型迈出的一步,将为公司今后加油站光伏发电项目发展积累经验。

中国石化山东菏泽销售公司总经理郝国峰介绍,菏泽公司勇担环保责任,积极探索加油站光伏发电项目,坚持绿色低碳发展,努力构建“油气氢电非”综合能源服务格局。公司将结合该项目运行状况,扩大技术成果应用,努力打造绿色环保清洁加油站。

“乡村夜会”聚焦大民生

□记者 蒋鑫 通讯员 李仁彪 姜信权 报道

本报单县讯 单县北城街道深入践行“枫桥经验”,在“乡村夜话”基础上,利用晚上闲暇时间,推行符合当地特点的“乡村夜会”制度,推动“大事小事共协商,信访矛盾不出村”,收到了良好效果。

“乡村夜会”一般由包村(社区)干部参与,村党组织负责人按照“大事大议,小事小议”原则,利用晚上时间在村委会大院集中召开;也可根据化解矛盾需要在田间地头、农户庭院、矛盾现场随机召开,做到“大家的事大家商量”“大家的事大家议”,力求实现“小事不出村,大事不出镇(街),矛盾不上交”。同时,村级成立了理事会、乡贤会、文明劝导队、文明乡风队、矛盾调解队等“两会三队”,负责走访联系群众,搜集社情民意,化解矛盾纠纷等,做到“村事民商,村事民管,村事民治,村事民做”。据统计,“乡村夜会”制度在全县农村推广以来,全县信访总量下降了37%。

趣味运动会 校园欢乐多

□赵念东 祝令浩 杨静 报道

初冬时节,一场别开生面的趣味运动会在鄄城县第一初级中学举行。师生们在欢声笑语中度过了难忘的一天。

此次开展的2021年校园趣味运动会秉承“积极参与、共享快乐”的宗旨,以趣味性运动项目为主,以团体赛形式开展竞技。比赛项目有旱地龙舟、脚踏车、车轮滚滚、颗粒归仓等,融合了运动竞技、智慧技巧和团队协作,丰富了学生的课余文化生活,培养了学生的拼搏精神和团队协作智慧。



完善即时高效表彰奖励、宣传保护、关爱救助机制——

菏泽织密见义勇为者权益保护网

□本报记者 蒋鑫 本报通讯员 王颖臻

有一种力量,虽默默无闻,但关键时刻爆发无穷能量;有一种力量,可薪火相传,为人传递勇气和担当,这种力量叫见义勇为。菏泽市以健全完善即时高效见义勇为表彰奖励和宣传保护机制为抓手,通过抓表彰、抓关怀、抓规范,完善见义勇为常态化关爱救助机制,织密见义勇为者权益保护网,越来越多的见义勇为模范事迹被“挖掘”并受到大力表彰。

完善救助机制

11月15日下午,“菏泽市见义勇为英雄”武国升表彰大会,在东明县菜园集镇庄周文化广场举行,周边的村民自发前来,共同见证因勇救落水儿童而牺牲的武国升的表彰仪式。

“武国升是我们村的骄傲。”“值得我们年轻人学习。”说起武国升,东明县菜园集镇的村民纷纷点赞。

1986年出生的武国升,是东明县菜园集镇人。今年2月21日16时30分许,武国升与其父亲武喜增,正在距离黄河不远的地里浇地,突然听到呼救声。武国升放下水带便朝着黄河岸边跑去,发现有俩个孩子正在水中挣扎。

回想起当时的情景,村民宋长友依旧激动。“我赶到时,看到武国升迎着汹涌的河水,朝着离岸边不远的孩子游

去。”宋长友说,武国升把第一个孩子救上岸后,转身再次跳入水中,想去营救另一个被水流冲进波涛里的孩子。

“当时正值正月,黄河水冰凉刺骨。就在武国升马上就要抓住孩子的时候,暗流涌动的河水把武国升卷了进去,他再也上不来。”宋长友说完,沉默了许久。

当天23时,市县救援部门组织人员进行搜寻、施救。同时,周边村民也自发组成搜寻队昼夜寻找,始终没有发现武国升。经过3个月的法院公告公示后,10月9日,东明县人民法院终审判决,宣告武国升死亡。

武国升生前是家里的顶梁柱,他的父母身体不好,干不了重活。失去顶梁柱的一家人,只能依靠黄河边的几亩薄田补贴家用。武国升的英勇牺牲,让这个本不富裕的家庭雪上加霜,生活一时陷入困境。

“我们第一时间看望了武国升家属,并向家属承诺,一定做好英雄家属的保障,绝不让他们‘伤身又伤心、流血再流泪’。”菏泽市见义勇为基金会副理事长、秘书长李冠斌告诉记者,菏泽市完善常态化关爱救助机制,对见义勇为人员的权益进行及时跟进保护,通过即时救助、动态帮扶、跟踪保护常态化开展见义勇为人员医疗救治、抚恤慰问、困难救助等保障工作,最大限度消除见义勇为人员后顾之忧。

“只有做好见义勇为者牺牲伤残人员困难家庭的救助帮扶,才能让更多的人有勇气见义勇为。”李冠斌说,菏泽市见义勇为基金会受表彰的见义勇为人员逐人逐户建立了档案,及时了解他们的工作情况

和生活状况,同时帮助解决住房、就业、医疗、社保、子女入学等难题。自2019年以来,开展救助帮扶事项600件次,发放慰问金、救助金60.7万元。同时,发动全社会力量参与见义勇为工作,加大社会募集力度,通过举办募捐晚会募集资金1878万元,为见义勇为事业提供资金保障。

做好表彰奖励

3月11日17时许,成武县大田集镇郝海村的村民郝林林,开车带着孩子出去吃饭。在途经大田集镇桃花寺村南北流向河道附近时,被一个神色慌张的孩子拦下求助。在得知有人掉河里后,他快步跑到河边跳进水里施救。几分钟后,他将落水儿童救上岸并迅速进行控水施救。当溺水孩子父母赶到现场时,郝林林将孩子交给其父母后开车离去。

郝林林告诉记者,今年8月25日这天,是他人生的“高光时刻”。这天,在村委会门前,他胸前挂着绶带,双手捧着奖金牌、光荣牌和荣誉证书站在人群中,激动得说不出话来。“真没有想到因为自己救人,会参与这么大的动静,还在自己家门口受到表彰,感到很荣幸。”说起当时受表彰的情景,郝林林十分激动。

与郝林林有同样幸福感的,还有在8月6日跳水救人的菏泽外卖小哥徐长峰。8月11日,表彰仪式在徐长峰的外卖公司举行,让他成了公司“耀眼”的外卖小哥。“在‘家门口’受表彰,太有荣誉感了。”徐长峰说。

针对以往见义勇为发现难、确认慢、表彰晚等问题,菏泽市建立了即时高效的见义勇为确认表彰机制,快速高效开展认定,保障见义勇为“发生即发现,发现即认定,认定即表彰,表彰即宣传”。完善以即时表彰为主,集中表彰为辅的表彰奖励机制,推进见义勇为表彰常态化、制度化、规范化。

菏泽市委政法委员会副书记陈衍山介绍,菏泽市见义勇为基金会本着“不放过任何一个身边的善行义举”的原则,不断扩大表彰奖励范围,对达不到模范条件的见义勇为行为和见义勇为中起辅助作用的人员,分别授予“见义勇为先进分子”“见义勇为积极分子”称号。今年以来,共有17位“菏泽市见义勇为先进分子”、77位“菏泽市见义勇为积极分子”受到表彰,让参与见义勇为人员得到了及时肯定和褒奖。

“每一起见义勇为行为确认后,我们第一时间进行上门表彰,并及时进行宣传,以实际行动保护英雄、支持英雄,为英雄撑腰、为英雄家庭鼓劲。”菏泽市委政法委二级调研员刘顺海说,上门表彰时,他们将荣誉证书、奖金牌、绶带、光荣牌等表彰物品一一交给表彰人员,让表彰仪式充满荣誉感。

今年以来,菏泽市共计表彰人员127名,共发放奖金66.2万元,开展上门即时表彰41次,把颁奖仪式送到了见义勇为人员单位、社区和家门口。对调动广大群众参与社会治安综合治理、促进社会和谐稳定、推动精神文明建设起到了重要作用。